

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (3270)

Среда, 9 сентября 1953 г.

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

Организованно завершить подготовку к новому учебному году в сети партийного просвещения

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов является предметом неустанный заботы Коммунистической партии. XIX съезд партии потребовал от партийных организаций решительного улучшения пропагандистской работы, усиления контроля за овладением коммунистами минимума знаний о марксизме-ленинизме.

В истекшем учебном году первичные партийные организации города, руководствуясь решениями XIX съезда, провели немалую работу по улучшению работы сети партийного просвещения. Всеми формами политической учебы было охвачено 2320 коммунистов.

Итоговые занятия показали, что идеально-теоретический и организационный уровень занятий в системе партийного просвещения повысился. Коммунисты стали с большей ответственностью относиться к политической учебе, улучшилась подготовка слушателей и пропагандистов к занятиям. Политический кругозор коммунистов и беспартийного актива значительно расширился. Первичные партийные организации усилили контроль за учебой коммунистов.

Но вместе с некоторыми положительными итогами учебы коммунистов в системе партийного просвещения, в постановке пропагандистской работы у нас имеются серьезные недостатки.

Во многих партийных организациях (шахт №№ 7-6, 5, ОРСа треста, строй управления № 5 и др.) все еще не покончено с недооценкой идеологической работы, пренебрежительным отношением к делу политического воспитания членов и кандидатов партии. Там поверхностно, неквалифицированно руководили партийным просвещением, интересовались больше всего количественной стороной дела, упуская главное — контроль за содержанием партийной пропаганды, за ее идеальным уровнем.

Все еще не покончено с догматизмом и начальничеством. Многие пропагандисты не связывали изучаемые теоретические положения с современностью, с практической коммунистического строительства.

Серьезным недостатком в партийной пропаганде являлось то, что вместо правильного разъяснения роли Коммунистической партии, как деятельной руководящей силы в строительстве коммунизма в нашей стране, пропаганда сбивалась нередко на куль личности, на путь антимарксистского, идеалистического толкования вопроса о роли личности в истории.

Менее чем через месяц начинается новый учебный год в системе партийного просвещения. В эти дни во многих первичных органи-

Советский народ полностью разделяет уверенность миллионов сторонников мира всех стран в том, что при наличии доброй воли можно найти пути к урегулированию спорных и нерешенных вопросов и тем самым обеспечить длительный и прочный мир.

(Из Резолюции пленума Советского комитета защиты мира).

Наша великая Родина — могучий оплот мира

Труд во имя счастья народа

Трудящиеся Киселевска, как и весь советский народ, горячо поддерживают решения Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и Советского комитета защиты мира. Тесно сплотившись вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, они, не жалея сил, вносят свою долю труда в общее дело укрепления мира.

Большой политический и трудовой подъем царит в эти дни на шахтах, заводах, в строительных организациях и на других предприятиях города. Агитаторы рассказывают рабочим о решениях пленума Советского комитета защиты мира и Будапештской сессии Всемирного Совета Мира, которые наметили пути борьбы за мирное урегулирование всех международных разногласий.

Большой победой сторонников мира является заключение перемирия в Корее, — говорит на-

чальник 3-го участка шахты № 1-2 т. Тимаников. — Большими успехом сторонников мира является также провал берлинской провокации. Мы горячо одобляем политику Советского правительства, направленную на укрепление мира во всем мире. Мы поддержим эту политику стахановским трудом. Коллектив нашего участка обязуется в сентябре дать из лавы 500 тонн дополнительного топлива. А к концу года мы наверстаем упущенное, перекроем долг, образовавшийся на участке в первой половине года.

Серьезное отношение к работе и стремление горняков крепить дело мира стахановским трудом имеют успех. Только за 6 дней сентября участок № 3 выдал на гора 348 тонн общей добычи и более полешона коксующихся углей сверх плана. Шахта № 1—2 за эти

дни записала на свой сверхплановый счет около эшелона коксующихся углей.

В авангарде соревнования, как всегда, идут лавщики т. Масленников, Соловьев, Соловьевский и другие. Все они из смены в смену выполняют свои нормы на 150—160 процентов. Не отстают от них и рабочие других специальностей. Хорошо работает, например, люкогрузчик т. Судоев.

Трудовым подъемом отмечают движение сторонников мира за мир горняки шахт №№ 3, 4-6, «Тайбинская», строители и другие.

— Горячо поддерживающая решения пленума Советского комитета защиты мира, — говорят трудящиеся, — мы обязуемся с еще большей энергией бороться за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки.

Успехи молодых строителей

Комсомолец Христян Павлов работает на строительстве 27-квартирного дома № 2 Киселевского строй управления. Его проворные руки ровными рядами укладывают один за другим кирпичи.

— Это самый молодой каменищик, — рассказывает бригадир Константин Николаевич Баранов. — Но он систематически из месяца в месяц выполняет установленные нормы на 170 процентов.

Таких молодых рабочих, как Христян Павлов, в Киселевском строй управлении много. На этом же доме работают его товарищи по школе ФЗО Николай Ванюшин, Александр Кондратьев, Алексей Михайлов и другие.

А. Дмитриев.

Стахановскими делами сорвем замыслы империалистов

Трудящиеся Киселевской автобазы на протяжении 8 месяцев выполняли и перевыполняли план перевозки грузов. День шахтера они встретили большим трудовым успехом. Сейчас водители не снижают темпов, стахановским трудом выражают свое стремление к длительному и прочному миру.

В первых рядах стахановцев идут шоферы т. Скударнов, Резников, коммунист Долбенев и другие. Работая на автомашине МАЗ-205, они ежедневно перевыполняют свои нормы на 50—80 процентов. Примеры в труде показывают группарторги т. Ищенко и Кочетов. Они дают за смену по 2 плана и более, зарабатывая в месяц 1500—2500 рублей каждый.

Такой заработка позволяет трудящимся хорошо устраивать свою жизнь, повышать свой материальный и культурный уровень. Тов. Кочетов, например, на свои трудовые сбережения приобрел в личное пользование легковую машину «Победа». Тов. Гулькин купил «Москвич». Много шоферов на заработанные деньги приобрели радиоприемники, хорошую одежду и другие ценные вещи.

2-го сентября лучшие шоферы Киселевской автобазы приказом по комбинату «Кузбассуголь» были отмечены денежной премией в общей сумме 40 тысяч рублей. 8 человек получили значки «Отличник социалистического соревнования».

В. Елисеев,
группарторг автоколонны № 1.

Об увольнении из рядов Советской Армии и Военно-морского флота военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призывае в Советскую Армию

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

5 сентября 1953 года.

№ 80.

г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности призываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-морского флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в п. 1 настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-морской флот, в пограничные и

внутренние войска граждан 1934 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочки от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

3. Приказ об'явить во всех ротах, эскадронах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

Партийная жизнь

Все коммунисты обязаны учиться

В Уставе Коммунистической партии Советского Союза говорится, что член партии обязан работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Как же выполняют эти требования Устава партии коммунисты партийной организации ОРСа треста «Кагановичуголь»? На этот вопрос можно ответить фактами. В прошлом учебном году в сети партийного просвещения здесь из 86 членов и кандидатов партии 28 человек нигде не учились. К таким относятся, главным образом, руководящий состав ОРСа — начальник т. Гуляев, его заместитель т. Ростовцев, бывший начальник торгового отдела т. Баньковский и ряд других.

Это получилось потому, что партийное бюро и его секретарь т. Макеева формально подошли к комплектованию, а затем и руководству школами политического просвещения коммунистов и комсомольцев. Только этим можно объяснить, что занятия в кружках по изучению истории партии проходили на низком идеино-политическом уровне и при малой посещаемости. Многие коммунисты слабо усвоили изучаемый материал. Политшкола, которая была создана в начале учебного года (пропагандист т. Чупахин), к концу учебного года распалась.

За несерьезное отношение к политическому просвещению коммунистов и комсомольцев партийное бюро неоднократно подвергалось критике на партийных собраниях, пленумах горкома и в городской газете.

Готовясь к новому учебному году, партийное бюро сделало вывод:

из уроков прошлого года. Комплекта кружки и политшколы, оно учитывало политический, общебразовательный уровень и желание каждого коммуниста. Сейчас уже сформировано два кружка по изучению истории партии, политшкола и общебразовательный кружок, подобраны, но еще не утверждены, пропагандисты.

Однако и в этом году при организации учебы коммунистов и комсомольцев имеются еще серьезные недостатки. Главным из них является то, что партийное бюро выпустило из своего подчинения работу комсомольской организации по укомплектованию сети комсомольского политпросвещения. Секретарь комсомольской организации т. Щетинина, пользуясь бесконтрольностью со стороны партийного бюро, формально отнеслась к этому важному делу. Она наспех, по своему усмотрению, составила списки слушателей кружков, не считаясь с желанием и подготовкой комсомольцев. Плохо привлекается к политической учебе молодежь, не состоящая в комсомоле.

До начала учебного года осталось немного времени. Бюро партийной организации и секретарь т. Макеева должны принять все необходимые меры к тому, чтобы к 15 сентября полностью закончить подготовку к новому учебному году в сети партийного и комсомольского просвещения. Нужно поставить дело так, чтобы каждый коммунист и каждый комсомолец повышал свой идеино-теоретический уровень, изучал основы марксизма-ленинизма.

Б. Ладыженский.

БЕСЕДЫ АГИТАТОРА

Коммунист Федор Ефимович Ледовских считается в партийной организации Тайбинского строй управления одним из лучших агитаторов. Часто в обеденный перерыв его можно видеть со свежим номером газеты в руках, окруженного рабочими. За последнее время он провел среди

коллектива транспортников строй управления много бесед на международные темы.

Сейчас т. Ледовских рассказывает трудящимся об итогах Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского комитета защиты мира.

Бюджет мира и созидания

В начале августа Верховный Совет СССР принял Закон о Государственном бюджете на 1953 год.

Наш бюджет — яркое свидетельство растущей силы и крепости Советской державы. Он обеспечивает необходимыми средствами выполнение большой созидательной программы, намеченной на этот год в соответствии с решениями XIX съезда партии.

Бюджет предусматривает дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, рост всех отраслей социалистического производства на базе внедрения достижений передовой советской науки и техники.

Огромная сумма по Государственному бюджету — 192,5 миллиарда рублей — выделяется на развитие народного хозяйства. Значительная часть этих средств используется на строительство промышленных предприятий, на оснащение фабрик и заводов новейшими машинами и механизмами.

Советский народ добился выдающихся успехов в развитии тяжелой индустрии. Партия и правительство намерены и дальше всемерно развивать ее. Тяжелая индустрия является основой основ социалистической эко-

номики. Без ее развития нельзя обеспечить дальнейший рост легкой промышленности, сельского хозяйства, нельзя усилить обороноподготовленность страны.

Благодаря достигнутым успехам в развитии тяжелой промышленности теперь имеются все условия для того, чтобы организовать кругой подъем производства предметов потребления. С этой целью Государственный бюджет на 1953 год предусматривает крупные расходы на развитие легкой и пищевой промышленности. Уже в этом году значительно увеличиваются государственные задания по производству мяса и мясных продуктов, рыбы и рыбных продуктов, масла, сахара, тканей и одежды, обуви, посуды, мебели и других предметов культурно-бытового и домашнего обихода.

Партия и правительство поставили задачу — в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами. Успешное решение этой задачи тесно связано с дальнейшим развитием и подъемом сельского хозяйства, снабжающего население продовольствием, а легкую промышленность сырьем. Советский народ с горячим одобрением встретил сообщение о том, что Центральный

Комитет и Совет Министров СССР принимают неотложные меры к ликвидации запущенности сельского хозяйства в отдельных районах и колхозах, к резкому подъему животноводства, производства картофеля и овощей.

В текущем году на развитие сельского хозяйства предусмотрены расходы как по Государственному бюджету, так и за счет других государственных средств в сумме около 52 миллиардов рублей, не считая собственных средств колхозов. Большие суммы будут израсходованы на дальнейшее развитие животноводства, овощеводства, на пополнение парка МТС и совхозов новейшей техникой.

Заботой о росте благосостояния колхозного крестьянства проникнут новый Закон о сельскохозяйственном налоге с колхозников и другого населения, занимающегося сельским хозяйством. В нынешнем году общая сумма этого налога уменьшилась на 4,137 миллионов рублей, или на 43 процента, а в будущем 1954 году она уменьшится более чем в два с половиной раза по сравнению с 1952 годом. От проведения в жизнь мер по экономическому поощрению колхозов и колхозников, а также мер в области налоговой политики доходы колхозов и колхозников увеличатся уже в 1953 году более чем на 13 миллиардов руб-

Л. Н. ТОЛСТОЙ

К 125-летию со дня рождения

Сегодня исполняется 125 лет со дня рождения Льва Николаевича Толстого. Это имя широко известно советскому читателю. Лев Николаевич Толстой — великий писатель, «гениальный художник, давший не только несравненные картины русской жизни, но и первоклассные произведения мировой литературы», — так характеризовал его творчество В. И. Ленин.

Первое напечатанное в «Современнике» в 1852 году произведение Толстого «Детство» — сразу выдвинуло его в ряды первоклассных русских художников того времени. Уже в ранних произведениях молодого писателя проявляется убеждение в несправедливости крепостнических отношений, сознание ничтожности, пустоты, лживости и лицемерия общепринятых форм жизни и морали дворянско-буржуазного общества и погубленной им.

В 1873 году Лев Николаевич приступил к работе над романом «Анна Каренина» и закончил его в 1877 году. Художественное значение этого произведения огромно.

В этом романе Толстой, после «Войны и мира», сделал шаг вперед по пути критики господствующих классов России. Трагедия Анны — это трагедия правдивой, честной натуры, чуждой лживой и лицемерной морали дворянско-буржуазного общества и погубленной им.

Толстой прошел сложный творческий путь. В произведениях последних лет своего творчества «Воскресение», «Плоды просвещения», «Власть тьмы», «Крейцерова соната», «Отец Сергий» и других он переходит на точку зрения патриархального наивного крестьянства, проповедует поповщину, теорию непротивления злу. В борьбе внутренних противоречий писателя, в поисках истины рождались произведения большой художественной ценности.

Художественное творчество Толстого вошло в сокровищницу русской и мировой литературы и принесло русской литературе мировую славу. Мастерство Толстого создавало широкие полотна, глубина и сила художественного изображения, необычайно тонкий анализ психологии героев не имеют себе равного во всей мировой художественной литературе. Н. Г. Чернышевский подчеркивал особое умение Толстого передавать процессы душевного роста, диалектику психических переживаний персонажей. Для произведений Толстого характерен необычайно выразительный литературный язык.

Творчество Толстого, гениального художника, поднимавшего в своих книгах важнейшие социальные проблемы, чутко откликающегося на нужды народа, бичующего его эксплуататоров, всегда будет предметом любви и гордости советского читателя. Отбрасывая реакционную философию Толстого, советский читатель принимает, как свое, жизнеутверждающий оптимизм его творчества, его горячую любовь к жизни, к народу, к человеку, к природе.

В конце 1855 года Толстой приезжал в Петербург, входил в литературную жизнь столицы, участвует в заседаниях редакции «Современника». Уже тогда он отрицательно относился к придворно-аристократической верхушке дворянства и был решительным сторонником уничтожения крепостного права.

С 1864 года Лев Николаевич принимается за создание своего шедевра — грандиозной художественной эпопеи «Война и мир», в которой, воссоздавая картину войны 1812 года, показывает



Ясная Поляна. Дом-музей Л. Н. Толстого.
Фото С. Иванова-Аллилуева и Савостьянова.

Прессклуб ТАСС.

стество Советского Союза последовательно проводит политику мира и сотрудничества между народами. В то же время Советский Союз принимает необходимые меры для обеспечения своей безопасности. В новом бюджете расходы СССР на оборону предусмотрены в сумме 110,2 миллиарда рублей.

В нашей стране все делается для обеспечения максимального удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей трудящихся. Забота о благе советского человека, о процветании советского народа является законом для нашей партии.

Об этом ярко свидетельствует отражение в Государственном бюджете уменьшение более чем в два раза суммы государственного займа, размещенного среди населения. Об этом же говорят и огромные ассигнования на социально-культурные мероприятия — 129,8 миллиарда рублей, на 7 миллиардов рублей больше, чем в прошлом году. В текущем году значительно увеличены государственные вложения в жилищное строительство. Общий размер их почти в четырех раз превышает соответствующие затраты в довоенном 1940 году. Большие средства в нынешнем году отпускаются на строительство школ, больниц и детских учреждений.

Государственный бюджет СССР на 1953 год является бюджетом мирного строительства. Наш народ охвачен одним стремлением — построить коммунизм в нашей стране. Выражая это бла-городное стремление, правитель-

и. Боровков.

Повышать производительность труда, снижать себестоимость угля

В речи Председателя Совета Министров Союза ССР Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета ССР уделяно большое внимание вопросу снижения себестоимости продукции и росту производительности труда. «Снижение себестоимости и рост производительности труда во всех отраслях производства имеет решающее значение для улучшения материального благосостояния советского народа», — говорит товарищ Маленков. Чем выше производительность труда на наших предприятиях, тем ниже себестоимость, тем ниже цены на все продукты и товары, тем выше жизненный уровень народа».

Себестоимость угля на шахтах — это результативный показатель, в котором находят отражение все достоинства и недостатки производственной и хозяйственной деятельности шахты, уровень техники и организации производства и т. д. Борьба за снижение себестоимости угля — это борьба за лучшую организацию производства, за внедрение в производство передовых, более совершенных методов и нормативов; это борьба за высокую производительность труда, которая, по выражению В. И. Ленина, «... самое важное, самое главное для победы нового общественного строя...».

Однако эта борьба еще недостаточно настойчиво ведется в тресте «Кагановичуголь». За 1-й полугодие 1953 года план производительности труда выполнен только на 97,3 процента, т. е. недодано до плана 1,5 тонны на человека. Из 10 шахт треста выполнены планы производительности труда лишь четыре шахты. Не выполняют плана производительности труда шахты №№ 1-2, 5, 7-а, 7-б, имени Вахрушева, «Дальние горы».

По сравнению с соответствующим периодом 1952 года трест в целом производительность труда увеличил только на 4 процента, и то за счет роста производительности на открытых работах. Отдельные же шахты, как №№ 7-а и 7-б, в сравнении с прошлым го-

дом снизили производительность труда на 22—23 процента.

Все это явилось следствием безответственного отношения руководителей шахт к выполнению постановлений правительства и приказов Министерства угольной промышленности ССР по улучшению работы очистных и подготовительных забоев на основе циклической организации труда.

Непрерывный рост производительности труда на шахтах происходит на основе внедрения графика циклическости, ликвидации простоев рабочих и машин, и, как одно из главных, механизации и автоматизации трудоемких процессов работы. Мероприятия по механизации труда позволяют ликвидировать на шахтах тяжелый ручной труд. Вместе с этим каждая введенная в эксплуатацию машина дает возможность выполнять большой объем работы с меньшим числом рабочих.

Но на нашем руднике имеется целый ряд шахт, где механизмы используются крайне недостаточно. Особенно это касается использования погрузочных машин УМП-1, С-153 и экскаваторов на разрезе.

Вот факты. За 6 месяцев этого года средняя производительность машин С-153 на шахте № 4—6 достигает всего лишь 56,7 процента, на шахтах № 7-а—57 процентов, № 5—66,5 процента, «Тайбинская»—65,2 процента. Еще хуже обстоит дело с производительностью машин УМП-1. На шахте № 4—6, например, при нормативе 65 погонных метров в среднем на одну машину выполнение составляет всего 19,6 погонных метра, т. е. 30,2 процента, на шахте № 5—45,3 процента, на шахте № 1—2—46,9 процента. Такой низкий показатель работы машин есть результат частых аварий по причине недостаточного контроля со стороны механиков участков и обслуживающего персонала.

Особое место среди мероприятий, которые позволяют поднять производительность труда, занимает перевод очистных забоев

(в первую очередь лав и щитов) на работу по графику циклическости.

Результат работы по графику циклическости можно видеть на примере 4-го участка шахты № 3. При циклической организации труда основные показатели изменились следующим образом. Добыча угля увеличилась за II квартал на 16,5 процента, производительность труда возросла на 7 процентов, а себестоимость угля снизилась на 1 руб. 80 копеек. Нормы выработки по участку выполняются на 116 процентов. Участок работает ритмично.

Однако не на всех шахтах обеспечивается систематическая работа по графику циклическости. А это сдерживает общий подъем производительности труда и снижение стоимости.

Часто на шахтах встречается такое явление, когда количество оплаченной работы превышает фактически выполненную работу, или когда полностью оплачивается недоброкачественная работа, требующая переделки. Это приводит к перерасходу фонда заработной платы и к увеличению себестоимости угля. За 6 месяцев этого года таких «приписок» выявлено на сумму 163,9 тысячи рублей. Особенно плохо в этом отношении на шахте «Тайбинская», где «приписки» составили 47,7 тысячи рублей.

Всем шахтерам и, в первую очередь, инженерно-техническим работникам шахт надо повести решительную борьбу со всякого рода недостатками, тормозящими снижение себестоимости угля и рост производительности труда. С этой целью наряду с проведением технических мероприятий необходимо повседневно улучшать организацию труда на шахтах, проводить систематическую работу по повышению квалификации рабочих, горных мастеров, ИТР и создавать постоянные квалифицированные кадры горняков.

Г. Славинский,
и. о. начальника отдела
организации труда треста
«Кагановичуголь».

Никогда не забывать о капиталистическом окружении

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, трудящиеся нашей страны уверенно идут по пути строительства коммунизма.

Вместе с Советским Союзом по пути быстрого экономического подъема и постоянного улучшения жизни трудящихся твердо поступают великий Китай, другие страны народной демократии, Германской Демократической Республика. Растут и крепнут силы и единство лагеря мира, демократии и социализма, занятого мирным созидательным трудом.

Странам демократического лагеря приходится строить новое общество в условиях капиталистического окружения. Капиталистическое окружение представляет собой понятие не географическое, а политическое. Это означает, что миру социализма противостоят капиталистический мир, которому ненавистен каждый новый успех свободных народов.

Марксизм-ленинизм считает, что вполне возможно длительное существование двух противоположных систем — социалистической и капиталистической. В то же время Ленин и Сталин

строительство военных баз вокруг Советского Союза и стран народной демократии. Это видно также из непрекращающихся попыток забрасывать в страны демократического лагеря шпионов, диверсантов, убийц, организовывать различные провокации.

Во главе сил реакции выступают американские империалисты. Правящие круги США даже не считают нужным скрывать, что они организуют и ведут подрывную деятельность против Советского Союза и стран народной демократии. На эти цели ежегодно выделяются огромные средства по государственному бюджету США. Различные американские организации расходуют на финансирование контрреволюционного подполья в странах демократического лагеря сотни миллионов долларов.

Об организации шпионажа и диверсий в странах демократического лагеря открыто говорит американская печать. Например, орган торговой палаты США журнал «Нейшнс бизнес» писал: «Ни одно официальное лицо не признает этого, но мы готовим шпионов, диверсантов, специалистов по наиболее опасным видам психологической войны. Их учат тому, как проникать в русские предприятия, чтобы выведать какие-либо секреты. Их обучают взрывать мосты, же-

По предприятиям общественного питания

В новой столовой — старые порядки

На Базовой улице высится новое белокаменное здание. «Столовая № 6» — читаем мы золоченные буквы на фасаде. Помещение со всеми удобствами, необходимыми для столовой: внизу просторный вестибюль, гардеробная, на верху — большой зал для посетителей, где могут разместиться одновременно до 100 человек. Широкие ковровые дорожки, цветы, триумф украшают зал. Строители много поработали над оборудованием кухни. Хорошие кладовые, удобные разделочные, холодильные установки — все это облегчает труд работников кухни.

Еще два месяца назад коллектив столовой работал в старом, плохо приспособленном, тесном здании, расположенным на территории 3-й шахты.

— В старых условиях заказные блюда летом готовить было трудно, — рассказывает заведующий столовой т. Голубчик, — холодильных установок не имели. Ассортимент блюд был ограничен, посетителей приходило мало. За полгода мы ни разу не могли выполнить месячного плана товарооборота. Теперь же мы имеем полную возможность готовить различные кушанья в неограниченном количестве.

И т. Голубчик рассказывает об итогах работы за август в новых условиях.

Всё, казалось бы, выглядит хорошо — и условия для работы есть, и продуктов достаточно, и план выполнен. Но чем же лучше стало посетителю в новой столовой? Чтобы ответить на этот вопрос, обратимся к фактам.

Гардеробная обычно закрыта, посетитель проходит в зал в пальто. Здесь, прежде чем заказать обед, нужно ждать, пока

По следам неопубликованных писем

Рабкор Б. в своем письме в редакцию сообщил о плохом медицинском обслуживании населения поселка шахты «Тайбинская». Заведующий горздравом т. Педанов в ответ на это письмо сообщает:

— Указанные факты подтвер-

дились. В настоящее время на поселке шахты «Тайбинская» открыта поликлиника на несколько приемов, в сентябре здесь же будет открыта больница на 50 коек. Все это позволит значительно улучшить медицинское обслуживание шахтеров.

и, прежде, здесь не задумывалася. И это самая большая ошибка. Партия и правительство все вниманием направляют на всенародное улучшение обслуживания трудящихся. Чтобы выполнить эту задачу, нужно научить коллектив работать четко, культурно, вежливо.

Ф. Федорова.

лезнодорожные составы и военные заводы...».

Империалисты не желают считаться с тем, что нельзя заставить 800 миллионов человек, составляющих великую семью народов стран демократического лагеря, отказаться от добытых ими потом и кровью исторических завоеваний, от своей собственной народной власти и восстановить власть эксплуататоров. Реакционные силы пытаются воздействовать на лагерь социализма самыми различными путями: засыпают шпионов, диверсантов и убийц, всячески стремятся подорвать экономическую мощь стран социалистического лагеря, протаскивают расплывчатую буржуазную идеологию, распространяют лживые провокационные слухи.

Всем памятна провалившаяся попытка американской разведки забросить шпионско-диверсионную банду на территорию Украины. Как признали пойманные диверсанты, они прошли подготовку в специальных шпионско-диверсионных школах, созданных американцами в Западной Германии.

За последние годы различные заговорщики диверсионные банды были раскрыты в Китайской Народной Республике, Польше, Чехословакии, Румы-

нии, Венгрии. Фашистские диверсанты, обученные американской разведкой, бесчинствовали на улицах демократического сектора Берлина 17 июня.

На пятой сессии Верховного Совета ССР товарищ Маленков указывал: «История международных отношений не знала еще таких масштабов подрывной деятельности, такого грубого вмешательства во внутренние дела государств, таких систематических международных провокаций, которые в настоящее время проводятся агрессивными силами».

Понятно, почему Коммунистическая партия призывает народ помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении, неустанно повышать революционную бдительность, всемерно укреплять родное Советское государство, его Вооруженные Силы.

Повышая и оттачивая свою политическую бдительность, решительно борясь с беспечностью в своих рядах, советский народ сумеет распознать и обезвредить любую агентуру империалистов — злейших врагов мира, демократии и социализма.

М. ПОДКЛЮЧНИКОВ.

В странах народной демократии

Успехи китайских гидростроителей

В первой половине текущего года строители гидротехнических сооружений Китайской Народной Республики проделали большую работу по регулированию паводковых вод реки Хуайхэ, по приведению в порядок фарватера реки и ее притоков и орошению крестьянских полей.

В первой половине этого года было завершено строительство крупнейшего на реке Хуайхэ шлюза Сянъхэ. Сейчас озеро Хунцзэху

Завод азотистых удобрений в Польше

В Силезии (Польша), недалеко от Сталиногруда, сооружается крупнейший объект шестилетнего плана — завод по производству азотистых удобрений «Кенджин».

Завод «Кенджин» уже в этом году будет ежедневно производить

Помощь Чехословакии Корейской Народно-Демократической Республике

Правительство Чехословацкой Республики обсудило на этих днях вопрос об оказании помощи Корейской Народно-Демократической Республике.

Правительство Чехословацкой Республики, исходя из искренней дружбы, обединяющей оба народа, решило оказать Корейской Народ-

Осенние полевые работы в Румынии

В Румынии начались осенние полевые работы. Коллективные сельские хозяйства, товарищества по совместной обработке земли и единоличные крестьянские хозяйства пользуются значительной помощью МТС. Чтобы провести осенний сев в лучшие агротехнические сроки и заложить основу высокого урожая в будущем году, осенью этого года МТС выполнят обём работ в три раза больше, чем в прошлом году. Плугами с предплужниками будет вспахано на 400 тысяч гектаров больше, чем в 1952 году.

Достижения горняков КНДР

Сейчас, когда по всей Корейской Народно-Демократической Республике начались работы по восстановлению разрушенного врагом народного хозяйства, самоутвержденно трудятся работники горнорудной промышленности. Применяя передовые методы труда советских горняков и проявляя в работе инициативу и настойчивость, корейские горняки система-

тически увеличивают добчукуруды. В первых рядах корейских горняков идет Герой Труда Ким Чхан Сон. Применяя метод параллельного бурения, он еще 5 июня выполнил годовой план на 120 проц. и сейчас борется за то, чтобы в оставшиеся месяцы года перевыполнить еще одно годовое задание.

(ТАСС).

Как проходило „освобождение“ военнопленных

Рассказы депатрированных корейских военнопленных

ПХЕНЬЯН, 5 сентября. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) опубликовало сообщение, разоблачающее сущность «освобождения» Ли Сын Маном пленных корейско-китайской стороны 18 июня.

Как известно, говорится в сообщении, 18 июня этого года по прямому подстрекательству американцев Ли Сын Ман незаконно «освободил» 27 тысяч военнопленных нашей стороны. Отвечал на письмо маршала Ким Ир Сена и генерала Пын Да-хуэя от 19 июня, американская сторона обещала приложить усилия к возвращению «освобожденных» военнопленных в лагерь. Однако американцы до сих пор не выполнили своего обещания. Более того, как явствует из рассказов депатрированных военнопленных нашей стороны, американцы вновь с Ли Сын Маном продолжали и впоследствии «освобождать» подобным же образом и задерживать у себя другие группы военнопленных.

Вернувшись 27 августа на родину военнопленный Ю Гиль

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием обьявлений — тел. 0-98.

К ПЕРЕМИРИЮ В КОРЕЕ

Американская сторона продолжает нарушать соглашение о перемирии

ПЕКИН, 4 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синьхуа из Кэсона, 1 сентября американские военные самолеты дважды вторглись в контролируемый корейско-китайской стороной район демилитаризованной зоны.

Представитель корейско-китайской стороны полковник Ю Ион уведомил американскую сторону об этих двух случаях нарушения соглашения о перемирии.

2 сентября на заседании секретаря военной комиссии по перемирию американская сторона признала, что 8 человек из ее военного персонала пересекли военную демаркационную линию недалеко от Кояндэ 26 августа, и выразила сожаление по поводу этого нарушения.

К настоящему времени зарегистрировано 52 случая нарушения соглашения о перемирии, совершенных американскими военно-воздушными и наземными силами, 11 из которых американцы официально признали.

Датские врачи о положении в лагерях для военнопленных в Северной Корее

КОПЕНГАГЕН, 5 сентября. (ТАСС). Газеты сообщают, что вчера в Копенгаген из Кореи вернулись два датских врача — П. Киркетер и Андерс Кристенсен, которые по поручению Красного Креста инспектировали ряд лагерей для английских, американских, французских, австралийских, турецких и колумбийских военнопленных в Северной Корее.

«Положение, которое мы наблюдали, — заявили они, — превзошло все наши ожидания. Военнопленных кормят хорошо. Китайские врачи употребляют современные лекарства. Военнопленные живут в домах обычного корейского типа, которые хорошо отапливаются. Они имеют клубы и спортивные площадки, а также свои собственные оркестры и не раз устраивали праздники совместно с охраной лагерей».

Газета «Политикен» подчеркивает, что все военнопленные были хорошо одеты и живут в условиях, которые, принимая во внимание все обстоятельства, не дают никакого повода к жалобам.

Сун рассказывает: Накануне «освобождения» в лагере в Тонре находилось около 300 военнопленных. В ночь на 18 июня представители лисынмановской администрации лагеря заявили пленным: «Вы освобождаетесь по приказу президента Ли Сын Мана. Вы должны отойти от лагеря на 16 километров. Уход должен быть произведен коллективно. Те, кто останется в лагере или попытается бежать в одиночку, будут расстреляны». На заре по сигналу, данному ракетой, вооруженные лисынмановские солдаты начали насильно выгонять пленных из лагеря. Вокруг лагеря была поставлена дымовая завеса, прикрывавшая большие группы лисынмановских полицейских, прибывших к лагерю для расправы с пленными, которые попытаются бежать в одиночку. Когда рассеялся дым, мы увидели множество трупов военнопленных, расстрелянных полицейскими. 34 человека, в том числе я, остались в лагере. Лисынмановцы стали избивать нас прикладами и бросать в нас бом-

бы со слезоточивым газом. 7 августа нас перевели в лагерь, расположенный в квартале Кочжери в Пусане, где уже находились четыре тысячи пленных, подобно нам отказавшихся от «освобождения». 27 августа нас доставили в Паньмыньчон.

Вернувшись 27 августа на родину военнопленный Ким Чжан Бон заявил: Я находился в лагере Кочжери в Пусане. 21 июня, то есть уже после того, как в других лагерях пленные уже были «освобождены», к нам в лагерь на смену лисынмановцам пришла американская охрана. Вечером 23 июня около 200 лисынмановских агентов, специально заброшенных в лагерь администрацией, начали перерезать проволочные заграждения. Охранявшие лагерь американские солдаты смотрели на это с улыбкой и даже не пытались помешать им. Когда проволока была перерезана, лисынмановцы группами с криками бросились из лагеря, увлекая за собой поддавшихся на провокацию других пленных.



Березиков срывает строительство

Рабочий 2-го участка строительства № 5 законно возмущается поведением своего главного бухгалтера Березикова. Несмотря на то, что план работы зачастую срывается, Березиков умышленно задерживает оформление требований на строительные материалы.

Так, с 1-го по 5 сентября он отказывался подписать требование на шиферные гвозди в количестве 3.500 штук, мотивируя это тем, что в лимитной карточке эти гвозди показаны в килограммах. Фактически же эти гвозди отфактурованы на склад поштучно. В результате шиферная крыша овощехранилища сделана недоброкачественно — из-за срочности работы вместо шиферных гвоздей строители вынуждены были применить обыкновенные гвозди с простыми шляпками.

4-го сентября были выписаны дверные полотна для строительства 27-квартирного дома № 2. Эти двери в столярном цехе числятся поштучно, т. к. за изготовление их по единным нормам и расценкам оплата ведется также поштучно. Однако Березиков от-

казался подписать требование, мотивируя тем, что дверные полотна нужно выписывать только в квадратных метрах.

7-го сентября Березиков вообще отказался подписьвать требования, мотивируя тем, что забор прораб т. Гладков, который не сдал материальный отчет за прошедший месяц. Потребовалось вмешательство заместителя начальника строительства т. Шкуратского, чтобы этот вопрос разрешить в пользу строительства.

Нередко Березиков на просьбы оформить быстрее требования (т. к. из-за отсутствия материалов рабочие часто сидят без дела) отвечает примерно так:

— Какое мне дело до вашего спешного строительства! У меня в бухгалтерии не горит...

Рабочие строительства с недоверием удивляются — неужели никто не может пресечь безобразия Березикова, которые вредят строительству?

Н. Минько, десятник строительства № 5.

Забытое общежитие

В общежитии № 18, расположеннем на Северном поселке по улице Маяковского, живут молодые рабочие шахты № 13.

Запросы у молодежи большие. В свободные часы хочется послушать радио, почитать журнал, газету или книгу. Но ничего этого здесь нет.

В комнатах неуютно. Постели измятые, потому что жильцы вынуждены садиться на них, т. к.

К вопросу о культуре

На городском рынке нет борьбы за культурную торговлю. За столами хозяинки торгуют без фартуков; нет определенных, хорошо оборудованных мест для торговли различными товарами. Только входишь на рынок, как за ногами начинает тащиться всякая грязь, мусор.

Почему городская санитарная инспекция не заглянет сюда? Куда смотрит горкомхоз?..

(Из письма в редакцию).



— На нашем рынке есть все!

— Да, недостает только культуры торговли...

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Киселевторг имеет в продаже кирпич строительный. Продажу производит магазин № 35, расположенный в районе совхоза «Суртаиха».

Дирекция.